

# 国家质检总局发话:无限期叫停进口恒天然原料,直至问题解决

## 南京80多家多美滋门店召回涉事批次奶粉

核心报道  
毒奶粉风波

国家质检总局:  
无限期叫停进口恒天然原料,直至问题解决

新西兰恒天然公司的毒菌乳粉影响继续蔓延。昨天上午,国家质检总局确认,对恒天然集团浓缩乳清蛋白粉和奶粉基粉的叫停无限期,直至事件影响确认或问题解决。

据《法制晚报》

婴幼儿配方乳粉生产审查细则征求意见

由国家食品药品监管总局组织专家、食品安全监督部门人员研究、修订的《企业生产婴幼儿配方乳粉许可条件审查细则(2013版)(征求意见稿)》,现面向全社会公开征求意见。征求意见稿参照药品管理全面提高了婴幼儿配方乳粉生产企业生产、管理要求。主要有:一是要求实施HACCP和GMP管理体系;二是要求有自建控奶源;三是要求企业有研发能力;四是全面提高管理要求,特别是原辅材料的采购;五是全面提高生产条件的要求,如生产用水要用纯化水等。

有关单位和社会各界人士可在8月15日前,通过信函、电子邮件、传真提出修改意见和建议。

据新华社

分析



5.7万网民接受调查,78.9%表示不会再买涉案品牌奶粉

## 洋奶粉跌下神坛 中国爹妈会转向国产奶粉吗

新西兰“肉毒杆菌”乳制品风波持续发酵,中国的年轻爸妈们面临两难:是仍然信任一度标榜“百分百纯净”,却频现质量问题的洋奶粉,还是选购更便宜的国产奶粉?

新浪网的一则在线调查结果显示,截至6日下午5点,在5.7万名参与者中,78.9%表示不会再购买涉案品牌奶粉。

但业内人士认为,即使个别品牌短期受到冲击,长期来看洋奶粉整体市场不会有太大损失。“冰冻三尺,非一日之寒”,国内奶企的问题是长期积累起来的,很多国内企业做了突破底线的事情,让消费者对它们的怀疑和对洋品牌的认可根深蒂固,不可能因为洋奶粉的几次问题就改变国内消费者的看法。”乳业专家王丁棉接受记者采访时说。

东方艾格乳业分析师陈连芳说,这次事

因新西兰恒天然乳品涉嫌被肉毒杆菌污染,波及多家奶粉品牌、多个批次的奶粉、乳制品,涉事企业也紧急发布了召回声明。昨天,南京市工商局称,8月5日南京工商就约谈了多美滋的南京代理商,同时与娃哈哈、可口可乐厂家取得联系,了解相关产品的下架召回等问题。

这起奶粉事件让信赖洋奶粉的妈妈们开始纠结了,到底要不要给宝宝换品牌呢?有的妈妈虽然买的并非涉事批次奶粉,但考虑到是涉事品牌,还是不放心,干脆就扔掉没吃完的洋奶粉了。

现代快报记者 朱蓓 张瑜 实习生 李书涵

### 南京工商约谈多美滋代理商

昨天,在亚青食品安全保障新闻发布会上,南京市工商局副局长王之熙对这次“新西兰奶粉肉毒杆菌事件”做出了回应。王之熙表示,南京市工商局已约请南京多美滋总代理商谈话。“目前,多美滋的总代理商已对南京地区80多家门店下发了通知,对可能存在潜在质量问题的奶粉进行预防性召回。”他

表示,工商部门也已和娃哈哈、可口可乐厂家取得联系,商讨相关涉事批次产品的下架、召回事宜。

“如果消费者购买到问题批次奶粉,凭购物小票可以退换货。”王之熙表示,对于刚被曝涉事的雅培奶粉,工商部门也将督促企业自查曝出的问题批次,做好提前下架工作。

此外,南京市质监局还对3家使用浓缩乳清蛋白粉的企业进行了调查。巡视员杜国说:“南京市质监局要求所有涉乳生产企业开展原料乳来源的全面自查,下一步,将结合企业自查,进一步梳理排查南京市涉乳企业的原料来源,及时跟进浓缩乳清蛋白粉污染事件的后续情况。”

### 不敢给宝宝吃,有妈妈扔了奶粉

昨天,现代快报记者从南京多家超市卖场了解到,对于雅培奶粉的涉事批次,各超市展开排查,一旦有涉事批次立即下架。

记者在新街口附近一家超市遇到正在挑选奶粉的黄女士,她的宝宝两个月大,一直是母乳喂养,这是她第一次来帮宝宝挑奶粉,没想到最近遇到这种事。“我先来看看,还没决定买哪个。”她说,“还是喂母乳比较放心,奶粉出太多事了,国内国

外的都是,都不敢给孩子吃了。”

吴先生昨天中午特地跑了趟超市,他家宝宝正在吃2段的多美滋,虽然吃的不是涉事批次,但妻子特别担心,吵着让他换品牌,“还是挑了一个洋品牌,暂时没听说出事,价格也不便宜啊,再有问题我们就没辙了,难道让我们自己养奶牛么?”

8月5日晚,网友“二郎神”发帖称,看见小区里有人扔奶粉,“小区

垃圾桶里多了,全是包装完好的。”

陈女士告诉记者,她也在纠结要不要扔奶粉。“我让朋友从国外代购的可瑞康,虽然不是被污染的批次,可心里还是不踏实,就算不扔掉,我也不敢给孩子吃了。”而一些家长,考虑到因为不是涉事批次,超市不会退货,所以只是扔个放心。另外有些妈妈是海淘、网上代购来的洋奶粉,没法退货,也只能自行处理。

## 天之蓝凭什么压群雄赢青睐?

近一段时间,有很多网友随手拍下了眼前的蓝天美景,并以“天之蓝”为名发到微博上与网友分享。的确很美,那些“天之蓝”假如你看见了,也会在炎炎夏日里为你带来清新随想的。

有趣的是,如今全国各地的网友们一看到蓝天就不由地会想到“天之蓝”,想到洋河蓝色经典的这款绵柔的酒。一位广东梅州的女网友还在微博上说“喝了天之蓝,你会不由自主地喜欢上蓝色”。

对此,一位知名白酒专家认为,天之蓝已经在全国享有非常高的知名度,非常流行,而天之蓝也因此成为畅销全国、销量最大、最具人气、最受喜爱的中高档酒。那么,天之蓝凭什么赢得了这一切呢?

而此方法也能帮助普通消费者对酒质有更多了解。

这位国家评委还表示,天之蓝全国销量那么大,能有那么多人喜欢喝,这次质量评选结果也正好回答了这一现象。因为它绵柔的品质贴近消费者、“感官”优势十分突出,用老百姓的话说就是“好喝是硬道理”。

### 绵柔好品质赢得消费者好口碑

金杯银杯不如老百姓的口碑,金奖银奖不如老百姓的夸奖。天之蓝自2003年推出以来已经畅销大众市场十年,据行业人士粗略估计,在三四百元的酒水价格区间内,天之蓝可以说是单品销量最大的,其品牌知名度和美誉度也是首屈一指。

天之蓝的畅销与其绵柔品质密不可分,而这种绵柔品质恰好迎合了时代的消费需求。资深老酒收藏家、国家级品酒师、北京国香馆建筑师国建华认为,从市场上的反馈来看,对绵柔型的口感消费者比较喜欢、比较欢迎,主要是它口感绵柔,饮后舒适,不易醉,易醒酒的特点,“是绿色的、健康的、安全的、时尚的,一个新一代的酒。”

从白酒发展历史来看,绵柔是白酒品质升级的大势所趋,很多白酒行业技术专家在不同场合多次大声疾呼。洋河股份董事长张雨柏也早在多年前就讲过,“酒最主要的还是味,酒不是香水,酒是要喝的,要喝就要在味觉上下工夫”。无论是专家学者,还是洋河企业自身,更多的是看到了消费需求,并满足了这种消费需求。

在市场调查中,消费者尤其是年轻的消费群体,关注的重点恰恰是白酒的“味”。他们不喜欢辛辣刺鼻的白酒,能躲则躲,但对于洋河绵柔型酒并不排斥,“这个酒比较清淡,不呛嗓子容易咽下去,喝起来感觉很好”,在一个婚礼宴席上,一位年轻的女士抿了一口天之蓝,并推荐旁边的好友也尝一口。能够让女士也能喝两口的白酒,又怎能不畅销呢!

马晶晶

### 天之蓝品质折服154名国家评委

对于白酒产品来说,成功无秘诀,品质决定一切。在前不久召开的国家白酒评委年会上,由154名国家白酒评委组成的专家评审团,对全国137个白酒样品进行现场感官和理化品评测定,最终,“天之蓝”品质折服了154名国家白酒评委,以总分第一的成绩技压群雄进入“中国名酒典型酒感官品评入选产品”。

据了解,这是中国酒业协会首次采用计算机感官品评技术,并由154名国家评委现场进行“感官品评”。而且,为了保持公平、公正,所有白酒样本不是由企业交送,而是在市场上购买的;品评中采用了暗品方法,天之蓝等所有产品均进行密码编号,并坚持多人评多样的原则。因而,此次以天之蓝为代表的少数获评产品,被认为是最贴近消费者的“真正好品质的白酒”。

参与评酒的一位国家评委指出,目前白酒行业的许多产品,从理化指标来看都差不多,但好喝不好喝还是要靠人去品尝,这就是“感官品评”成为白酒质量衡量指标的关键原因,